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此试题可能存在乱码情况，在查看时请点击右上角全屏查看

2018年桂林中考历史冲刺试题
一、选择题（本大题10小题，每小题2分，共20分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、在一次文物展览时，邓小平指着一幅名画（见右下）说：“我们祖先早已熟知商经济了。”请问这幅名画是指

A、《天王送子图》
  B、《清明上河图》

C、《洛神赋图》        D、《步辇图》
2、资产阶级革命和改革是实现社会变革的重要方式，英、法、美、俄、日通过这些方式走上了资本道路，建立起君主立宪制、总统制、共和政体，如果跨越时空，伏尔泰、孟德斯鸠、卢梭所推崇的政体有误的一项是

A．伏尔泰——颂扬君主立宪制                  B．卢梭——推崇共和政体 

C．法国启蒙思想家都主张人权观、法治观        D．孟德斯鸠——推崇君主专制政体

3、图为丘吉尔在演讲，请问丘吉尔所说的“胜利”是：


              
A、摆脱经济危机      B、争霸世界    C、反法西斯战争     D、抢占殖民地

4、2011年8月30日由甘肃省政府与国家旅游局、外交部、文化部、国家体育总局、国家文化局等共托举办的丝绸之路文化旅游产品和旅游节会——“敦煌行-丝绸之路国际旅游节”圆满结束，汉朝时“丝绸之路”的起点是

 A. 长安           B. 洛阳          C. 咸阳         D. 敦煌

5、公元前4世纪后期，亚历山大继承了马其顿王位，他出兵东征，横扫西亚，到达了印度，开启了东西方文化大规模交融的新时代，这说明

 A. 和平往来促进了文明的交融         B. 暴力冲突一定程度上促进了文明的传播

C. 地区冲突导致了文明的衰落         D. 人类文明发展的动力来自于战争

6、2012年是郑和下西洋607周年，在公元1405年到1433年，中国明朝皇帝朱棣数次下诏，让郑和率领由近三百艘船和三万水兵组成的船队远下西洋。郑和带领船队前后共进行了七次大探险，最远到达红海沿岸和非洲东海岸。这位伟大的航海家下西洋的目的是

 A. 为了掠夺财富                 B. 为了提高航海技术    

C. 为了收集奇珍异宝             D.为了加强同海外各国的联系

7、近年来，“圣诞节”等洋节日日益受到中国年轻人的青睐。与“圣诞节”有关的宗教是

A. 佛教         B. 道教          C. 伊斯兰教         D. 基督教

8、结合所学知识，判断下列文献产生的时间，排列正确的是


 ①                    ②                     ③                   ④

 A、①③②④           B、①④②③            C、①②③④        D、①②④③

9、根据以下内容提示判断出的医学著作是

提示一：出自明朝李时珍之手

提示二：内容丰富，考订详细。图文并茂

提示三：被译成多国文字，是中国也是世界医学史上的宝贵遗产

A. 《本草纲目》     B. 《黄帝内经》   C. 《农政全书》    D. 《天工开物》

10、近代英国和日本的变革不仅反映了它们本身即英日两国的要求，而且在更大得多的程度上反映了当时整个世界的要求。这说明，资产阶级变革成功的主要原因是

  A. 都确立了考证立宪制作为保障         B. 武装斗争都得到人民的支持

C. 都顺应了近代社会发展的潮流         D. 资产阶级与封建势力都达成了一定的妥协

二、材料分析题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）

11、阅读下列材料，回答问题

材料一：舟所以比人君，水所以比黎庶，谁能载舟，亦能覆舟。
材料二：自古皆贵中华，贱夷狄，朕独爱如一。
材料三：以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以知得失。
请回答

⑴这几句话出自哪一位皇帝之口？（1分）

⑵材料一的意思？说明了当时这位皇帝认识到什么问题？（1分）

⑶材料二反映了什么样的民族政策？（1分）这种政策具体体现是什么？（1分）

⑷材料三中的镜子是谁？（1分）它重用的人才还有哪些？（写出其中的一位即可）（1分）

12、电视纪录片《大国崛起》解读了15世纪以来世界          


大国崛起的历史。请阅读下列相关材料，回答问题：（6分）

材料一： 此时的英国，正在孕育人类历史上一种崭新的生

产方式，后世称之为“工业革命”。持续的海外扩张和殖民

贸易，带动了对商品的需求；科学意识和市场意识，提高了英

国人普遍的认识水准。在各种合力下，英国成为世界上第一个工业化国家，开创了影响深远的自由主义经济模式，并建立起一个地跨全球的“日不落帝国”，在18世纪中期到19世纪中期，引领世界的发展。

材料二： 改革为俄国的工业发展提供了大量的劳动力和广阔的市场，就像列夫•托尔斯泰在长篇小说《复活》的开篇所写的那样：“一切都翻了个个儿，一切却又刚刚开始。”

材料三：   1894年，美国的工业总产值跃居各大国之首，成为世界第一经济强国。这一年，距离这个新国家的诞生仅仅118年，距离这片新大陆被发现也才400年。400年来，它从欧洲汲取营养，发展自己；118年来，它创造了自己的发展模式。

请回答：

（1）英国是较早崛起的世界性大国，结合材料一和所学知识说出对英国崛起产生深远影响的两件大事。（2分）
（2）导致材料二中俄国“一切都翻了个个儿，一切却又刚刚开始”的这场改革是什么？（1分）它对俄国的崛起起到了怎样的作用？（1分）
（3）根据材料三和所学知识，你认为有哪些事件促成了美国成为“世界第一经济强国”？（写出一例即可）（1分）
（4）如果你是国家领导人，通过上述材料和所学知识，你认为我国可以从这些大国的崛起中获得哪些启示？（写出点启示）（1分）

三、历史探究题（本大题1小题，共8分）

明清是我国统一的多民族国家近一步巩固和发展，封建专制空前强化时期，请结合所学知识探究下列问题。

（1）请你简单探究一下明朝加强中央集权的具体措施。（3分）

（2）明清军民为巩固多民族国家的统一和发展，在平定国内叛乱和抗击外来侵略、维护国家领土主权方面都做了大量的努力，请各举一例。（2分）

（3）清政府推行闭关锁国政策将近200年，这一政策给中国带来了怎样的影响？（3分）

2018年桂林中考历史冲刺试题参考答案

一、选择题（本大题10小题，每小题2分，共20分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	C
	A
	B
	D
	C
	D
	A
	C


二、材料分析题（本大题共2小题，每小题6分，共12分）

11、⑴唐太宗（1分）

（2）他认识到人民群众力量的伟大（1分）

（3）反映了比较开明的民族政策。（1分）体现在北方各族尊奉他为“天可汗”。 （1分）

（4）镜子指魏征（1分）他重用的人才还有房玄龄、杜如晦。（写出其中一位即可得1分）

12、（1）英国资产阶级革命和工业革命（2分）
（2）1861年农奴制改革（1分），使俄国走向了发展资本主义的道路（1分）
（3）美国独立战争、工业革命、美国南北战争、第二次工业革命（任意一点即可得1分， 

（4）要重视科技和教育；要适时改革；要注意借鉴先进国家的技术和经验；要走适合本国国情的发展道路；要形成自己的发展模式；要处理好国际关系等等（任意一点即可得1分）

三、历史探究题（本大题1小题，共8分）

（1）①废除丞相制和中书省，把朝廷的政务分别交给六部处理，六部直接对皇帝负责

②利用厂卫制度实行恐怖专政  ③设立内阁  ④实行削藩政策  ⑤实行八股取士和文字狱（任答3小点即可得3分）

（2）①平定国内叛乱：平定葛尔丹叛乱，平定大小和卓叛乱等 （1分）

②抗击外来侵略、维护国家领土主权：戚继光抗倭、雅克萨自卫反击战等（1分）

（3）闭关锁国政策虽曾在抵御外国侵略方面起了一定的作用，但是它的长期推行影响了中国吸收世界先进的文化和科学技术，阻碍了中国经济的发展，是中国近代落伍的重要原因之一。（其他符合题意的答案也可 3分）
“我们的目的是什么？我可以用一个词来答复：胜利——不惜一切代价去争取胜利。无论多么恐怖，也要争取胜利；无论道路多么遥远和艰难，也要去争取胜利。因为没有胜利就没有生存……”





让统治阶级在共产主义革命面前发抖吧！无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。





凡未经议会同意，以国王权威停止法律或停止法律实施之僭越权力，为非法权力。议会议员之选举应是自由的。





所有南部叛乱各州的黑人奴隶一律获得人身自由。








在权利方面，人们生来是而且始终是自由平等的。私有财产神圣不可侵犯.











 


